

他们用奋斗的姿态占据“C位”

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

五四青年节前夕,记者采访了4位青年代表,他们虽然是不同年龄段,但是都在青春赛道上跑出属于自己的速度和温度,以奋斗的姿态占据“C位”。



杨瑞清作题为《画出最大同心圆——“石榴籽”心向党高举队旗跟党走》的直播课

【70后杨瑞清】 用热情和爱心 陪伴少年儿童成长

杨瑞清是一名70后,全国红领巾巡讲团成员,呼和浩特市少先队总辅导员、玉泉区教育局教育研究中心主任,30多年来一直活跃在教育战线上,用热情和爱心陪伴少年儿童健康成长,帮助他们扣好人生的第一颗扣子。4月28日,杨瑞清接受记者采访时,脸上甜甜的笑容,给人一种春风拂面的感觉。

一直以来,杨瑞清把少先队事业当作实现人生价值的沃土,始终以兢兢业业的工作态度、强烈的责任感开拓进取,将青春、激情和汗水播撒在火红的队旗下……在德育工作中力求实效,把每一项活动做到孩子们心里。2007年,她被评为“全国十佳辅导员”,作为全国十佳的代表人物,受邀到人民大会堂向党和人民汇报工作情况。她参与主导的“十二五”国家级课题——《传承中华优秀传统文化的实践活动研究》被教育部评为“全国社会主义核心价值观教育优秀案例”,被全国少工委确定为“向全国推广的课题”。

2018年,杨瑞清策划和实施“青城共育石榴籽”“五个一点”活动,引导广大青少年了解中华优秀传统文化的历史渊源、发展脉络,在传承中让社会主义核心价值观的种子在中小學生心中生根发芽。她动情地说:“很幸运与教育工作结缘,这是我为之奋斗一生的事业。在今后的日子里,我将带领团队在教书育人和科研创新上不断创造新业绩。以人格魅力呵护学生心灵,以学术造诣开启学生智慧,把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上,让每一个学生都健康成长,让每一个孩子都有人生出彩的机会。”



李树龙对国内集装箱车辆进行安全检查

【80后李树龙】 做好中欧班列的 守护人

5月1日10时许,记者来到中铁呼和浩特局呼和浩特货运中心沙良物流园,一眼望不到边的集装箱层叠码放,如同魔方般整齐排列在作业场上。这些看上去不起眼的铁盒子,在80后民警李树龙眼中却是宝贝,这是干散货集装箱、这是冷冻集装箱、这是罐装集装箱……他如数家珍。

李树龙是呼和浩特铁路公安处南车站派出所民警。2019年7月,他与沙良物流园内“乘坐”中欧班列的集装箱结下了不解之缘。起初李树龙听到吊机作业、货箱起落时此起彼伏的轰鸣声,心头总会一紧,一声声巨响提醒着他,一个业务不精的守护者去监督检查内行人的工作,只有一个结果——面对工作无从下手,面对问题不知所措。

于是,李树龙跟着经验丰富的老民警一点一滴去学习,铅封怎么封装、货品如何分拣、消防设施是否齐全、班列编组作业怎样开展……占地1830亩的沙良物流园区,他不知转了多少遍,短短几个月,李树龙走废了脚上一双鞋。

就这样日复一日的学习实践,李树龙从一个门外汉变成行家里手,沙良物流园区涉及公安业务的大小事项,他都熟记于心,遇到突发警情,都能妥善处理。“感觉现在自己的眼睛比以前更锐利了,可能是对问题隐患更敏感了,处理起来也更得心应手。”李树龙说。3年来,他参与办理各类案件58起,抓获违法犯罪嫌疑人10名,调解处理矛盾纠纷7起,督促隐患整改900余处。



苏畅正在进行装车操作

【90后苏畅】 努力创造 属于自己的美好

苏畅是一位90后,国家能源集团神华北电胜利能源有限公司储运中心装车部综合干事,刚刚荣获“全国优秀共青团员”称号。电话中他的声音清脆有力量,蓬勃向上的青春之气隔着听筒都能让人感受到。

2013年,苏畅大学毕业后来到胜利能源储运中心,第一个岗位是装车操作员。为了尽快掌握操作技能,在师傅装车时,他站在操作台旁边,仔细观察师傅的每一个操作细节,边学习边记录。当遇到疑难问题时,他总是反复琢磨,非要弄出个究竟。

在师傅手把手传授下,苏畅很快掌握了装车全套操作技能。凭着一股韧劲和踏实肯干的态度,他的装车技艺日臻熟练,设备原理、性能参数、工艺流程一一掌握,他的操作手法稳、准、精,设备上的一排排操作按钮早已与他合二为一。在他手中,实现了精准装车,时间、吨位把控得恰到好处,一列火车总计装载误差可精确到0.3千克,列车前满后满,表面平整已不再是难题。经过大量工作实践,他总结出了“精控装车法”,此法大大提高了装车效率,降低装车系统故障率30%,每年可创造经济效益约40余万元。疫情期间,为确保完成东北保供和地方供热任务,面对装车部人员紧任务重的实际,苏畅主动担重任挑大梁,创下了连续工作12小时,持续装载8列火车的新纪录。

除了工作,志愿服务也是苏畅生活中的重要组成部分,4年间,已累计捐献28次血小板。苏畅在逐梦的道路上,展现出勇敢奔跑的姿态,让青春在不懈奋斗中闪耀绽放。



加班工作的郭雄峰

【00后郭雄峰】 到祖国人民需要的 地方去

00后的郭雄峰现任呼和浩特市武川县西部计划团支部书记。记者眼中的他,稚气未退,可是工作中认真投入的神情让人肃然起敬。

2019年一次偶然的的机会,“用一年不长的时间,做一件终生难忘的事”——这句大学生志愿服务西部计划的宣传标语点燃了郭雄峰的激情。随后,他用行动兑现了“到基层去、到西部去、到祖国最需要的地方去”的庄严承诺。

从一名大学生,变为一名基层党务工作者,改变不仅仅是身份,更是所处环境的转变,很多事情都从零开始。2020年新冠疫情突然爆发,郭雄峰作为武川县“疫情防控突击队”中最小的成员,奔赴抗疫一线,他的内心忐忑不安,但困难的事总要有人去做。除日常疫情防控工作,他还化身“外卖小哥”,为不能外出的老人买药送药,入户照顾行动不便的老人们、为居民做心理疏导……虽然每天只有4小时的睡眠,但他从来没有想过退缩。

“记得那是疫情防控的第12天,2020年的正月十五,夜色中的街道很冷清,我的心情不由有些低落,这时一束五颜六色的烟花在空中绽放,那耀眼的光一下子让我的心明亮起来。放烟花的小哥冲着我们的帐篷,大喊了声:辛苦啦!”郭雄峰说,听到这句话,他的眼睛湿润了,觉得付出得到了回应!

说起3年的志愿服务,郭雄峰说,不仅收获了经验与成熟,还收获了感恩与责任,作为新时代青年干部,要让自己的青春在党和人民需要的地方绽放!